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Становище 

за доц. д-р Емил Трайчев Стоянов 

за присъждане на научното звание професор  

по обявения конкурс за професор по 2.4 – направление: Религия и теология 
(библеистика – нов Завет),  

обявен в ДВ, бр. 80/14.10.2011 г. 

 

Рецензент: проф. дфн Александър Викторов Федотов 

 

Доц. д-р Емил Трайчев е признат у нас учен-библеист, който има зад гърба 

си солидно теологическо образование, получено както в България (Духовната 

академия), така и в чужбина (Оксфордския университет, Аристотелевия 

университет, Виена, Регенсбург), което го формира като специалист със 

задълбочени и широки познания в областта на Св. Писание на Новия Завет. 

Доц. д-р Емил Трайчев работи в Софийския университет от 1997 г., като 

изпълнява задълженията на зам.декан на Богословския факултет (1999-2001), декан 

на същия факултет (2003-2011), ръководител катедра „Библеистика” (от 2009 

досега). Към това трябва да се добави, че Емил Трайчев е бил член на СНС по 

Теология през целия период на неговото съществуване (2005-2011), член е на СУБ, 

секция „Богословски науки”, член е също така на редакционната колегия на сп. 

„Богословска мисъл”. 

Доц. д-р Емил Трайчев е дълбоко уважаван преподавател сред своите колеги 

и студентите. Той води основни теоретични курсове в рамките на Богословския 

факултет, като неговата експертиза се търси и от други образователни и 

академични институции, както и от Българската Православна Църква. 

Той има зад гърба си десетки публикации у нас и в чужбина, в това число 

студии, статии, преводи и др. Активно участва в международни проекти по 

преподавателска мобилност (Сократ-Еразъм), изнася доклади на много национални 

и международни конференции. 

В настоящия конкурс доц. д-р Емил Трайчев участва с 28 публикации на 

български и английски език, участие в множество национални и международни 
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научни форуми, активна работа в национални и международни научни проекти и 

проекти по НИС. 

Той е цитираният автор, което потвърждава неговия висок научен авторитет, 

а участието му в такива глобални проекти както например за Нов превод на 

Библията на български език свидетелства за международното му академично 

признание. 

Неговата научна продукция впечатлява със своето задълбочено съдържание, 

иновативните подходи при решаването на тъй наречените „вечни” проблеми в 

библеистиката. Доц. д-р Емил Трайчев се отличава с оригинално мислене и 

изключително широка компетентност. 

 

Всичко това ми дава достатъчно основания да дам ПОЛОЖИТЕЛНА 

ОЦЕНКА ЗА НЕГОВИТЕ КАЧЕСТВА и ДА ПРЕДЛОЖА избора на доц. д-р Емил 

Трайчев Стоянов за академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ на СУ „Св. Климент 

Охридски” по научната специалност 2.4., направление: Религия и теология 

(библеистика – Нов Завет).  

 

3 януари 2012 г. 

София      (подпис) 

 

 


